

# 《遼寧省企業上市倍增計劃行動方案》出台 力爭2025年底實現境內上市公司數量倍增

**本報訊** **記者孔愛群 張學軍** **報道** 5月31日，省政府新聞辦召開發布會，對《遼寧省企業上市倍增計劃行動方案》（以下簡稱《行動方案》）進行解讀。會上，省金融監管局、遼寧證監局、省工信廳和省科技廳相關負責人，分別對企業上市相關財政扶持政策、推動企業上市的具體舉措、壯大上市后备企業庫和落實推動優質企業上市等工作回答了記者提問。

近年來，我國資本市場改革步伐加快，為科創型企業利用資本市場融資發展提供了前所未有的政策機遇。按省委、省政府部署，省金融監管局牽頭起草了《行動方案》，提出大力推進全省企業利用資本市場實現快速發展，形成一批經濟結構優、帶動能力強、對經濟增長貢獻度大的上市龍頭企業。

《行動方案》提出夯實企業上市主體基礎、分層培育上市后备企業、提供企業上市全過程服務、加強企業上市宣傳引導等5方面重點任務。去年，我省有75家上市公司，《行動方案》明確到2025年年底，全省境內上市公司數量確保達到120家以上，爭取實現倍增，總數達到150家。根據各地區經濟發展實際、資源稟賦差異和上市工作基礎等具體情況，將確保目標和爭取目標逐年細化分解落到各市及沈撫示范區，同時推進高技術、鴻鷺瞪羚獨角兽、專精特新“小巨人”等科技型企业利用資本市場上市融資發展。

為加大優質企業培育力度，深化產融合作，省工信廳圍繞做好結構調整“三篇大文章”，建設“數字遼寧、智造強省”，不斷加強企業融資能力建設和上市培育。特別是建立“白名單”推送機制，將有上市意愿的企業推送到金融部門，協同聯動、精准培育，鼓勵符合條件的企业加快上市融資。目前，全省有國家級專精特新“小巨人”企業211家，位居全國第10位；製造業單項冠軍企業24家，位居全國第12位。其中，沈阳拓荆科技等12家

企業已先後在深交所創業板、上交所科創板、北交所等上市，占全省上市企業總數的14.5%。

科技企業是上市的主力軍。截至目前，全省84家上市企業中，高技術企業有44家，占比達到52.4%。省科技廳將全力落實《行動方案》，重點培育高技術企业和瞪羚獨角兽企業，為上市科技企業做好儲備。今年，全省力爭新增高技術企業1500家，同比增長18%；鴻鷺瞪羚獨角兽企業700家，同比增長22%；擇優储备100家優質科技企業納入遼寧省上市后备企業庫。同時，圍繞重大关键核心技术問題，支持50個上市后备企業擔任省“揭榜挂帥”科技攻关項目，每個項目給予300萬元至1000萬元科技資金支持。推進100家上市后备企業聯合高校院所、产业链上下游企業組建產研聯盟，促進人才、技術及其他生產要素的融合交流，按照研发投入比例給予后獎補支持。對100家上市后备企業，綜合“揭榜挂帥”、產

學研聯盟、“帶土移植”等項目支持方式，給予總計不低於1.5億元的科技資金支持。

2019年以來，我省已經向55家企業發放扶持資金2.6億元，推動27家企業遞交IPO申報材料，45家企業申報证监局輔導備案，降低了企業上市成本，加快了企業上市進程。发布会上，省金融監管局介紹了目前的支持政策：企业在境內科創板首次上市給予額度1500萬元支持，在境內主板、创业板首次上市給予額度1000萬元支持。財政支持均發生在企業上市之前，按照不同階段給予補助，其中完成股改階段100萬元，輔導備案階段300萬元，正式申報階段600萬元，完成註冊階段500萬元（僅適用於科創板）。企業在全國股轉系統掛牌，一次性補助150萬元，掛牌後實現股權融資的，按照融資額的1%給予補助，每家企業當年股權融資補助累計不超過500萬元。上市扶持政策“隨報隨審”，只要符合條件，第一時間審核撥付。

## RCEP(大连)国际商务区揭牌启动

**本報訊** **記者呂麗** **報道** 作為東北地區面向《區域全面經濟伙伴關係協定》(RCEP)區域開放的前沿陣地，5月31日，RCEP(大连)国际商务区在辽宁自贸试验区大连片区揭牌啟動。商務區融合RCEP企業總部基地、經貿促進中心、企業服務中心等功能，計劃今年10月投入使用。

RCEP(大连)国际商务区占地面積3.2萬平方米，重點承接RCEP區域外商投資企業及與RCEP國家開展經貿往來的企业落戶，重點吸引面

向RCEP成員國的貿易、結算、金融、研發、設計等高端服務業總部集聚，重點打造集國別展示、專業服務、交流互動、市場拓展、貿易便利、商事法律等面向RCEP企業的“一站式”服務平臺。揭牌當日，泰星能源汽車電池研發中心、歐力士醫療設備保稅融資租賃、韓國高端化妝品生產基地、中石化RCEP氫能國際合作、海尔東盟出口空調制造、萬眾云倉RCEP精品展銷中心6個項目現場簽約。

2021年，大连市對RCEP國家進

出口總額1551.9億元，增長14.1%，占全市進出口總額36.5%。今年1月1日RCEP生效後，大连片区全力打造深化RCEP區域經貿合作新引擎。已出台高質量實施RCEP三年行動方案、15項優惠政策，建成RCEP共享空間，運營RCEP精品展銷館，啟用“光伸RCEP中心”，市場化、商業化規劃建設RCEP國際大廈。RCEP(大连)国际商务区建成后，作為RCEP成員國企業國際化服務平臺，融合經貿投資、科

RCEP國家進入中國的新窗口，東北地區企業邁向RCEP的新前沿。

充分利用RCEP國際商務區獨有的區位優勢和政策優勢，大连片区重點在汽車及零部件、集成電路、新能源、生物醫藥等領域利用RCEP原產地規則，引導企業加快構建面向日韓的特色優勢產業鏈。不斷優化國際化營商環境，創新RCEP新產業新业态，拓寬多元化統一大市場，放大自貿片區經貿發展“磁場效應”，加快實現區域經濟高質量發展。



## “見縫插綠”美化城市

5月31日，空中俯瞰沈阳市南湖公園綠樹成蔭，郁郁蔥蔥，一派精緻美好的城市生態景觀。近年來，沈阳市持續優化城市生態，積極開展“增綠、補綠、復綠”專項行動，在城市規劃建設中“見縫插綠”，全力消除綠化帶缺株斷帶、裸露黃土等現象，預計到2022年年底新增綠地面積超8平方公里。

本報記者 趙敬東 攝

## 省紀委監委通報糧食購銷領域腐敗問題典型案例

**本報訊** **記者王坤** **報道** 5月31日，省紀委監委通報3名糧食系統黨員干部接受紀律審查和監察調查及9起糧食購銷領域腐敗問題典型案例。

3名糧食系統接受紀律審查和監察調查的分別是：

鞍山市糧食儲備運營集團有限公司經營部原長、鞍山市糧食集團貿易有責任公司原董事長田文革涉嫌嚴重違法，正接受鞍山市鐵西區監委監察調查。

撫順市糧食集團有限公司原總經理王太明涉嫌嚴重違法，正接受撫順市望花區紀委監委紀律審查和監察調查。

遼陽市宏偉糧庫有責任公司原副總經理王延輝涉嫌嚴重違法，正接受遼陽市宏伟區監委監察調查。

9起糧食購銷領域腐敗問題典型案例，分別是：

沈阳市大東軍糧供應站原黨支部書記何平收受贿賄、挪用公款、濫用職權等問題。2006年12月至2014年12月，何平利用擔任沈阳第三糧食收儲庫總經理的職務便利，在糧食企業資產收購、糧庫工程項目施工等方面為他人謀取利益，收受賄賂；2010年11月，通過簽訂虛假採購合同的方式，挪用公款用于他人經營活動；2013年9月，違反“三重一大”決策程序，在未召開班子會議的情況下，擅自決定將公司融資款轉給其他公司使用，造成經濟損失。2022年5月，何平被開除黨籍、開除公職，其涉嫌犯罪問題被移送檢察機關依法審查起訴。

大连金州國家糧食儲備庫原黨

總支書記、主任陳兆斌指使他人違規記賬、違規決策使用糧庫公款、收受

賄賂等問題。2017年，陳兆斌任大連金州國家糧食儲備庫黨總支書記、主任期間，在糧食購銷糾紛中，指使他人違規記賬，造成經濟損失和不良影響；2013年9月至2021年8月，違規決策使用糧庫公款從事糧食貨物交易；2010年至2021年，利用職務上的便利，在糧食購銷、場地租賃等方面為他人謀取利益，收受賄賂。2022年4月，陳兆斌被開除黨籍、開除公職，其涉嫌犯罪問題被移送檢察機關依法審查起訴。

鞍山銀珠米業有限公司原黨委書記、董事長、總經理邢桂富侵吞糧食購銷差價款、收受賄賂等問題。

2004年至2015年，邢桂富利用擔任鞍山市第五糧庫主任、鞍山銀珠米業有限公司黨委書記、董事長、總經理等職務便利，伙同他人使用單位資金

以單位名義從事糧食購銷活動，侵吞

糧食購銷差價款；2001年至2011年，利

用職務上的便利，在糧庫基礎建設、水稻收購等方面為他人謀取利益，收受賄賂。邢桂富還存在其他嚴重違紀違法問題。2022年4月，陳德軍被開除黨籍、開除公職，其涉嫌犯罪問題被移送檢察機關依法審查起訴。其他涉案人員受到相應處理。

鞍山市銀珠米業有限公司原黨委書

委、董事長、總經理邢桂富侵吞糧食

購銷差價款、收受賄賂等問題。

2004年至2015年，邢桂富利用擔任

鞍山市第五糧庫主任、鞍山銀珠米業

有限公司黨委書記、董事長、總經理

等職務便利，伙同他人使用單位資金

以單位名義從事糧食購銷活動，侵吞

糧食購銷差價款；2001年至2011年，利

用職務上的便利，在糧庫基礎建設、水稻收購等方面為他人謀取利益，收受賄賂。邢桂富還存在其他嚴重違紀違法問題。2022年4月，邢桂富被開除黨籍、開除公職，其涉嫌犯罪問題被移送檢察機關依法審查起訴。

鞍山市台安县原糧食局黨委書記、

長劉洪昌收受贿賄等問題。

2014年至2015年，劉洪昌利用擔任

鞍山市台安县糧食局黨委書記、長

的職務便利和職權地位形成的有利

條件，在糧食儲備庫承包、儲備糧收

儲、糧食收購許可辦理等方面為他

人謀取利益，索取和收受賄賂。劉洪

昌還存在其他嚴重違紀違法問題。

2022年4月，劉洪昌被開除黨籍、

開除公職，其涉嫌犯罪問題被移送

檢察機關依法審查起訴。

錦州錦糧(集團)有限公司原黨委

書記、董事長尹迎侵吞公款、收受

賄賂、濫用職權等問題。2016年，尹

迎利用擔任錦州錦糧(集團)公司黨委

書記、董事長的職務便利，伙同他人

侵吞公款，造成經濟損失；2016年，利

用職務上的便利，在糧食收購許可

辦理等方面為他人謀取利益，收受賄

賂。尹迎還存在其他嚴重違紀違法

問題。2022年4月，尹迎被開除黨籍、

開除公職，其涉嫌犯罪問題被移送

檢察機關依法審查起訴。

**本報訊** **記者金曉玲** **報道** 在沈阳，企業辦理公共場所衛生許可、商品房預售許可等事項，群眾辦理人才認定、就業創業等事項，如今更加方便快捷了。5月31日，沈阳首批29個“只提交一次材料”服務場景正式上線。通過數字化流程再造，29個服務場景申請材料壓縮57.6%，填写信息壓縮43.3%，辦理環節壓縮49.6%，審批時限壓縮33.3%。

今年以來，沈阳市聚焦穩經濟盤子，助復工復產、促業發展的迫切需求，聚焦市場主體和人民群眾創業創新、生產生活的現實需要，加快創新步伐，提速“只提交一次材料”改革進程。市營商局會同市大數據局等38個部門，推動“減環節、減材料、減時限、減跑動”，推進政务服务全領域、全鏈條數字化轉型。

此次上線的29個服務場景，包括17項企服類和12項個人服務。與過去的辦理模式相比，企業、群眾將會更直觀地感受到辦事更簡單了。以辦理商品房預售許可為例，通過一體化平台後自動對接數據，營業執照、土地使用證明、施工許可證、建設工程規劃許可證均可通過證照共享方式自動獲取，實現免于提交；在填報表單時，系統會自動查閱項目空間的檔案信息，原表單17項申報信息中的16項實現免于填寫，用戶僅需填寫“項目推广名稱”即可。

辦房產是辦理頻次較高的“關鍵小事”。申請人只需通過PC端的“沈阳政务服务網”或移動端的“沈阳政务服务APP”，進入“不動產登記一件事”專區，選擇要辦理的房產，繳納辦證費用，在無人干擾的自助審批模式下，5分鐘內即可在線辦理不動產登記繳費和不動產登記。還可通過移動端實時获取自助打碼，依據需要隨時打印不動產證書。

下一步，沈阳市營商局將持續重塑辦事流程，優化職能配置，推出更多“好辦、易辦、智能辦”的服務場景。計劃於6月底前推出“零材料”申報場景；7月底前推出備案事項“秒批秒辦”服務；8月底前實現證明在線开具和調閱；年底前，“一件事一次辦”套餐數突破1000個，更大程度上推動“只提交一次材料”改革實踐转化为企業群眾的方便感受。

沈阳『只提交一次材料』服務場景上線

審批時限壓縮超三成

## 省紀委監委在全系統發出學習弘揚雷鋒精神倡議

**本報訊** **記者王坤** **報道** 近日，省紀委監委在全省紀檢監察系統發出大力學習弘揚雷鋒精神的倡議書，倡議提出遼寧是雷鋒精神發祥地，雷鋒精神根植于中華民族傳統美德，與忠誠干淨擔當要求一脉相承，高度統一。新時代新征程上，全省紀檢監察系統要大力學習弘揚雷鋒精神，學習雷鋒“熱愛黨、熱愛祖國、熱愛社會主義”的堅定信念，學習雷鋒“把有限的生命投入到無限的為人民服務之中去”的大愛情懷，學習雷鋒“做一颗永不生鏽的螺丝钉”的奉獻精神，學習雷鋒“像釘子一樣善于擠和钻”的進取品質，砥礪忠誠干淨擔當品格。

省紀委監委要求，全省各級紀

檢監察機關要堅持不懈用雷鋒精神滋養紀檢監察幹部。

要抓好學習深化，把學習雷鋒精神納入理論中心組、黨支部“三會一課”以及黨史學習教育常态化長效化學習內容。

要抓好融合促進，開展“立足崗位學雷鋒、踐行宗旨铸忠诚”“争创‘雷鋒式’紀檢監察集體、爭做‘雷鋒式’紀檢監察幹部”活動。

要抓好能力提升，立足新任務新要求，練兵鍛將練隊伍，夯實履職基本功。

要抓好作風養成，艰苦朴素、勤儉节约，堅決抵制享樂主義、奢靡之風。

要抓好品德建設，明大德、守公德、嚴私德，讓雷鋒精神在新時代全面從嚴治黨的大實踐中綻放光芒。

(上接第一版)凝聚智慧力量，提高履職盡責成效，為辽宁全面振興全方位振興作出新貢獻。要開展好“矢志不渝跟黨走、攜手奮進新时代”政治交接主題教育，傳承民進“只有跟着共產黨走，才是在正道上行”的政治信念，全面加強自身建設，切實提高“五種能力”，以自身建設的新成效展示參政党的新面貌，為更好履行參政職能提供更加堅實的保障。

胡立杰代表中共辽宁省委向大會表示祝賀。希望新一屆民進辽宁省委團結帶領各級組織和廣大成員，認真學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，深入開展“矢志不渝跟黨走、攜手奮進新时代”政治交接主題教育，深刻